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Riunione dell’Assoreti per la presentazione delle attività

dell’Assoreti Formazione Studi e Ricerche S.r.l.

Resoconto

Il giorno 30 gennaio 2007, alle ore 14,00, si è tenuta in Milano, presso la sede di RasBank S.p.A., una riunione dell’Assoreti per la presentazione delle attività dell’Assoreti Formazione Studi e Ricerche S.r.l.

La riunione è introdotta dal dott. Aldo Messa, il quale, nella duplice veste di Vice Presidente dell’Assoreti e di Presidente dell’Assoreti Formazione Studi e Ricerche S.r.l., presenta innanzitutto le scuse del dott. Marco Tofanelli il quale non è potuto intervenire a causa di uno sciopero aereo; ricorda quindi che la Società è nata per soddisfare il bisogno avvertito di rafforzare il ruolo dell’Assoreti nel settore della formazione, uniformandone il livello verso l’alto, in sintonia con le aspettative delle Autorità di vigilanza. E’ presente anche il dott. Stefano Bazza, membro del collegio dei revisori dell’Assoreti nonché Consigliere dell’Assoreti Formazione Studi e Ricerche S.r.l.

Il dott. Messa introduce poi il prof. avv. Filippo Parrella, responsabile degli Affari legali dell’Assoreti, il quale inizia la presentazione delle attività realizzate dall’Assoreti Formazione Studi e Ricerche S.r.l., rammentando come queste siano poste al servizio primario delle esigenze formative delle Associate.

Viene mostrato come nel giro di pochi mesi siano stati raggiunti gli obiettivi fissati l’anno passato dalla Commissione tecnica. In particolare:

· sono stati realizzati i corsi on line sulle materie dell’antiriciclaggio, della tutela della privacy e delle assicurazioni, oggetto di formazione obbligatoria;

· tali corsi sono stati mirati alla figura del promotore finanziario, focalizzando l’attenzione sugli aspetti della disciplina maggiormente interessanti l’attività svolta da tale soggetto, pur senza mancare di fornire uno sguardo generale all’intera disciplina;

· gli stessi sono stati portati a conoscenza delle competenti Autorità di vigilanza;

· è stata creata una piattaforma di certificazione per l’esecuzione centralizzata del test (di norma obbligatorio a garanzia della effettività della formazione svolta), con l’intento di implementare un archivio consultabile dalle Associate al fine di poter attingere con certezza da una fonte terza, in caso di turn-over, se e quali attività formative il promotore finanziario abbia svolto in passato.

Vengono, quindi, illustrati più nel dettaglio i singoli corsi realizzati, acquisendo anche la positiva testimonianza delle Associate presenti che ne hanno già usufruito (in particolare, con riguardo al corso on line sulle assicurazioni di 30 ore).

Circa le modalità di erogazione dei corsi on line, si specifica che questi possono essere installati sia sulla piattaforma di e-learning dell’Assoreti Formazione Studi e Ricerche S.r.l. sia sulla eventuale piattaforma dell’Associata. I corsi vengono poi forniti sia nella versione “flash” sia nella versione “html” (quest’ultima senza immagini, ma supportabile da qualsiasi computer).

Con l’obiettivo primario di curare al meglio la qualità della formazione, l’Assoreti Formazione Studi e Ricerche S.r.l. ha siglato una prima convenzione con l’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” (Roma 2), la quale opera con il CREG – Centro di Ricerche Economiche e Giuridiche, ed è in procinto di stipulare analoga convenzione  con altre Università, fra cui l’Università degli Studi di Milano (Statale). Sotto l’egida delle Università sono in fase di preparazione:

· corsi in aula ad integrazione della formazione on line nella materia assicurativa, con l’intento di rilasciare una certificazione finale coerente con i dettami dell’Isvap all’esito del positivo svolgimento del test sulla piattaforma di certificazione (al riguardo, si precisa che la certificazione dell’Assoreti Formazione Studi e Ricerche S.r.l. potrà essere rilasciata, caso per caso, anche se la formazione in aula verrà svolta in tutto o in parte da formatori interni, sulla base di idonee intese dirette a verificare, fra l’altro, la completezza del programma e l’idoneità dei docenti);

· corsi di preparazione all’esame di promotore finanziario, caratterizzati anche dal contestuale svolgimento di un “tirocinio atipico” presso le banche e le SIM interessate (ossia, di un tirocinio avente finalità esclusivamente formative e caratterizzato dalla assenza di obblighi di lavoro del tirocinante e dall’assenza di emolumenti al medesimo, eccezion fatta per il mero rimborso delle spese sostenute e documentate per la frequenza del corso);

· corsi di mantenimento della certificazione EFA e/o di allineamento per l’ammissione all’esame EFP.

Tali corsi potranno avere carattere interaziendale, al fine di poter ottenere notevoli risparmi di spesa, come potranno essere realizzati per conto di singole Associate.

Viene quindi rappresentata e condivisa l’esigenza di predisporre un’apposita formazione per i formatori da utilizzare nei corsi sulle materie assicurative, in modo da “certificarne” l’idoneità a svolgere tali corsi conformemente alle prescrizioni dell’Isvap.

Infine, sono illustrate sia le modalità tecniche di fruizione dei corsi sulla piattaforma di e-learning dell’Assoreti Formazione Studi e Ricerche S.r.l. sia le modalità tecniche di esecuzione del test sulla piattaforma di certificazione della medesima Società.

Qualsiasi ulteriore informazione potrà essere rinvenuta sul sito internet www.assoretiformazione.it ovvero richiesta direttamente agli Uffici dell’Assoreti Formazione Studi e Ricerche S.r.l.
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